Taller de preparacién para el tercer parcial de Célculo 1.

Diferenciacién.
Calcular la derivada utilizando la definicién [ (z) = }Llil(lj w
f (@) =3a2°
f(x) = 5a°
fo) ==
f@)=ya

Calcular la derivada utilizando la definicién ' (z) = ilinm (ww £ (=)
. f(x) = 342
f(z) =52?
f) ==
fx) = Ve
flz) =4

Calcular la derivada.

1. f(x)=4z* —52% + 322 + 8z + 4

f@)= vz
f) ==
f(x):x —i-;:l; +1

f@)y=2%—-3224+3z—1
f(x)= (23422 —1)(2? - 3)
f(x) = (2® +3) (2 - 3)
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8 @) =Ty )
Solution is f'(x) = ——x2
(% +1)
33 +2
A v 2
—54
Solution is [ (z) = &2
(3x3 —4)
522 — Tz — 6
10. .
0. f(z) PO

11. f(z) = sin (2z) + cos (z?)
12. f(x) = 5z®tan (2z) + sec (z)

13. f(z) = e**sin? (27) + €% sin? (27)

sin (2x)
14. = —
/(@) 1 + cos (2x)
2
4
15. f(x) cos"(4x) Solution is f’ (z) = —16 cos® 4z sin 4z

" 1+ tan? (4x)

16. f(z) =In(secx + tanx)

1.4 Recta tangente a la curva.
1.4.1 Encuentre la ecuacion de la recta tangente a la curva en el punto indicado.
1. y =22+ 1 en el punto (2,5)

2. y = 42?4+ 52 + 6 en el punto (1, 15)

2+ 4

3. y= ——enelpuntoxz =0
y 2 +1 P
22+ 2
T+

4. y= en el punto x =1

5. y =3+ x — 5x? + x* en el punto (0, 3)

2 _ 2
6. y:Menelpuntoxzél
x

7. y = (% — 7z — 8)” en el punto (8,0)
8. y = {/(x2 —8)” en el punto (3,1)

9. y = sin (z) + cos (z) en el punto (0,1)



1.4.2 Encuentre todos los puntos sobre la curva donde la recta tangente es
horizontal.

1. y:gx2—x3
5

T
2. y= — — 1
Y 5 T+

3. y =sin (z) 4 cos (x)

1.5 Utilizar la Regla de la cadena para calcular la derivada de las
siguientes funciones.

1. f(z)=va?2+1
2. f(z) =+/bx3+ 222 — 8z +2

3. f(z) = {/ (425 — 222)?

22+ 5 —4

Vil
2s+5)\"
5 9(5) = (52+1)

6. f(t)=(t2—4)"(3t+5)*

4. f(x) =

[82% — 3

11. r(s) = % - %
12. f(z) =7/

13. f(z) = a2 /4
14. q(r) = V12r — 12

15. s(t) = Vt2
16. g
17. f(x) =/ +2



1.6 Calcular la segunda derivada de las siguientes funciones.
1. f(x) =62+ 8z + 5z
2. w(z)=329-146°

3. f(t)=In(Vi*+1)

4. g(t) =te "
5 (3)—%—§+23+42
2 1
6. J@) =55 T 1,
4
7 f(x):(S—l—%)

8. f(x)=(Ve—3)"
9. f(z)=e"/?

10. f(z) = 7% + 3%
11. f(z) =In (4 +$4)

x9

12. f(z) = 6" +2°°

13. f(z) =log, (ejj_ 1)

(g+2)(g+6)
q3

14. P(q) =

1.6.1 Trigonometricas inversas. Hallar la derivada de las siguientes funciones.

1
1. f(z) =arcsin (22 — 1) coooiiiiiiiie. Solution is f (z) = i
2. f(x) = arctan Lo Solution is f' (z) = !
- flz) =arctan { 77— ) o = 1o
1 -1
3 f (I) — arccos < _;)_m) ........................... Solution is f’ (.73) = m
(1 —a? L —2
4. f(x) = arcsin (1 n xz) .......................... Solution is f' (z) = T2
1— 22
= arct
5. f(x) = arctan (1 +x2>



10.

11.

1.8

.f(a;):ln(

f (z) = arcsinz + arccos

f (z) = arctan (z 4+ Va? + 1)
2
(1+22)v2+ a?

f(x) =arcsec (2 + 1) woevveieieeernnen, Solution is f’ (x) =

f (z) = x [arctan (2z) + arccot (2)]

Cf(@)= (224 1) arctan T coooeevieeees Solution is f’ (z) = 2z arctanx + 1

Derivacién implicita.

Encuentre los puntos de la curva 22 — xy + y* = 12 donde la recta tangente es paralela
al eje x.

Hallar la ecuacién de la recta tangente a la curva 22 + y* = 8z + 6y en el punto (0,0) .

. Hallar la ecuacién de la recta tangente a la curva (z% + y2)? = 4y? en el punto (0,2).

Encuentre los puntos de la curva 2% +y? = 6x+8y donde la recta tangente es horizontal.
Encuentre los puntos de la curva

x2—2x+1+y2—4y—|—4_
4 9 B

1

donde la recta tangente es horizontal.

. Encuentre la pendiente de la recta tangente a la gréfica de y = In <xe"”3) enx =1

3

Hallar la ecuacioén de la recta tangente a la curva 23 — 2y + 3> = —1 en el punto (1,0).

Hallar la ecuacién de la recta tangente a la curva y* + xy — 22 = 5 en el punto (4,3).

. Encuentre los puntos de la curva y?—2yz2+2* = 4 donde la recta tangente es horizontal.

d? -1
Dada la ecuacién 22 + y? = 1. Demostrar que L

dx Y3

d*>y —16x

Dada la ecuacién 22 + 3® = 8. Demostrar que —— =
dx Yo

Calcular la derivada de las siguientes funciones

. f(z) = In (82 + 2?)

(22 +1) (z* + 2%+ 1)
x4 +1

f(z)=2%Inva2+1



10.

11.

12.

13.
14.
15.
16.
17.

18.

19.

20.

21.

Cg(2) =[In(zY) + {m (i)r

22

f(z) =In (22 + V422 + 1)

f(@)=In <62:2—T— 1)

f () = log, (‘” +4)

zt+1
In (4x)
J )= In (2x)
B (3 +2)
J (@) =In a7
F()=ln (m (£ + 4)6)

f(z) = (1 + \/];1 —132)
flo)=7"

f(x) = 5%

f () =2vH1

f () = log; (a* — 62 — 2)
f(z)=3%In (2% + 8)

f () = log, (3")

f () = log, | (42*) (2")]

Solution is f’ (z) = —32?



